

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXVI.—Núm. 11.540

Diario Católico de Noticias

Viernes 27 de Abril de 1931

MADRID

Lentitud inexplicable

Las izquierdas y las derechas coinciden al plantearse la crisis en que ésta debería resolverse pronto ya que la situación del país no aconseja una semana sin gobierno y fácil a todas las maquinaciones de los enemigos de la sociedad.

Sin embargo no es así, la crisis se desarrolla con una lentitud inexplicable, no comprensible, ni las más graves soluciones pueden justificar la tardanza en resolver un momento tan confuso y tan lleno de inquietudes.

Se ha empleado demasiado tiempo en consultas a los que nada podían aportar. Porque ¿qué puede decir un Gordón Ordás? Este señor es el único diputado de su partido, partido que está hecho trizas. Tampoco comprende de la gente que se pierda el tiempo requiriendo el consejo del señor Madariaga, ministro que desconoce la verdadera situación del país, toda vez que lleva varios años fuera de él.

Se ha esperado al señor Martínez Barrio, como si pudiera resolver algo. El acuerdo de la minoría radical fué terminante: «no apoyar ningún gobierno que no esté presidido por el señor Lerroux». Además es absurdo pensar que agrarios y populistas iban a apoyar al caudillo de la masonería. No hay que perder de vista que dentro de unos días los socialistas celebran la fiesta del Primero de Mayo, y que con tal motivo pueden intentar el asalto al poder.

Las gentes se maravillan de que se pierda el tiempo lastimosamente; el jueves comenzaron las consultas a las once de la mañana, por la tarde, a las seis. Parece lógico que puesto que apremia buscar una solución, sea la que fuere, se emplearan todas las horas del día en consultas y conferencias, no dando la sensación de que los problemas de España no interesan allí donde debía suceder el cambio.

Puesto que el jefe del Estado reconoce que las actuales Cortes representan a la opinión pública y que están en contacto con ella, sentido esto no cabe otra cosa que entregar el poder a persona que cuente con la mayoría, y la mayoría ya se sabe a base de quienes está compuesta.

Consultar a Sánchez Román que no es diputado, es tanto como consultar a un señor muy respetable; pero que nada puede decir ni hacer en el problema planteado.

Los socialistas que no dejaban de injuriar y denostar al Presidente de la República, ahora han depuesto su actitud y todo son cortesías y sumisiones; ya veremos lo que dicen si se resuelve la crisis en forma que a ellos no les convenga.

EMIGDIO MOLINA

Hacia otro millar de películas

«El águila negra». Visiones del pueblo ruso. No están mal. El vodevil que se intercala lo desluce.

«El águila y el halcón». Otra película de la guerra aérea. Continuo trepidar de ametralladoras. Mucho verisimo. Un suicidio y una frase de equívoco significado, empañan su limpieza moral.

«Agustina de Aragón». Película en la que el arte español queda a buena altura.

«Alalá». Película de ambiente costumbrista de Galicia, pero de tema mal escogido. Conjunto mediocre. En lo moral es limpia.

«A la sombra de los muelles». El consabido reporter a cuyo cargo corre el desenmascarar a un peligroso contrabandista marítimo. De acción algo lenta. En lo moral, aparte varias efusiones es censurable una escena innecesaria.

«A la sombra del claustro». Película alemana llena de irreverencias y de inconveniencias.

«A las siete en punto». Película policlaca de corte antiguo, demasiado ingenua y a ratos infantil. Ello, no obstante, es entretenida y, desde luego, limpia en todas sus escenas.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

“REVISTA MARIANA,”

El sumario del número de Abril de esta revista católica a la cual pueden suscribirse en la administración del DEFENSOR es el siguiente:

Imagen de Nuestra Señora de la Alegría (fotografiada).—Clausura del Año Santo, por El Abad de Valparaiso.—La devoción a la Virgen, por M. H.—La Virgen de la Alegría.—Cantiga de Santa Marya (poesía), por Villajandrino.—Hondos anhelos (poesía), por Ramón M. de Bolós, S. J.—Temas actuales. La mujer y la acción católica, por E. Torkal.—Los padres católicos y la enseñanza, por N. S.—Desde Roma, por María de Echarrí.—Las estaciones del peregrino. La Hora Santa en Getsemani, por J. Polo Benito.—Respetad vuestro nombre de bautismo (poesía).—La zarza, por Mariófilo.—Santas españolas. La Madre Sacramento.—Versos de Santa Teresita, por Homs.—En honor de Don Bosco, por Ralip.—La masonería anticatólica. La masonería atea, por S. de P.—De las Misiones, por Fides.—Teatros y cines, por E. Abril.—El ejemplo de los católicos franceses, por Angensola.

Magisterio

A tenor de lo recientemente dispuesto, quien quiera que solicite del Consejo provincial de 1.ª enseñanza el desempeño de escuelas en interinidad ha de justificar su residencia en Córdoba o en pueblo de su provincia, por medio de certificación expedida por la Alcaldía respectiva, expresando su domicilio y el tiempo que lleve el interesado de permanencia en la localidad.

Se ha concedido la excedencia forzosa al oficial 3.º de Administración afecto a esta sección administrativa don Rodrigo García Conde.

«Gaceta» los nombramientos provisionales de maestras del curso de selección para ingreso en el Magisterio convocados en el año 1931. La relación de hoy es de 500 y figuran de Córdoba doña Purificación Cruz Estrella, Granada; doña Carmen Fustegueras Méndez, Barrio de Occidente de Córdoba; doña María del Pilar Martínez Méndez, a Alcolea; doña Teresa Gómez López, a Cerro Muriano; doña Araceli Torres Molina, a Cabra; doña Manuela Delgado Gómez, a Cabra; doña Francisca Contreras Márquez, a Ubrique; doña María Teresa García Valés, a Villacañas (Toledo); doña Isabel Benayas Fernández, a Zamoranos (Priego); doña María de los Dolores Ruiz de Algar, a Bujalance; doña Sofía Galiano Rodríguez, a Guadalcazar y doña María de los Dolores Blanco Ruiz, a Peñarroya.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catequismos parroquiales

Acción Popular

De acuerdo con lo previsto en el Reglamento, se ha procedido en Baena a la elección de la nueva Junta del comité de Acción Popular Agraria, siendo elegidos para desempeñar los distintos cargos de la directiva, los señores siguientes:

- Presidente honorario, don Francisco Eguilaz Castillejo.
- Presidente, don Guillermo del Prado Eguilaz.
- Vice, don Pedro Luque Garrido.
- Secretario, don José González Caballero.
- Vice, don Francisco de la Moneda Ariza.
- Tesorero, D. Alfonso Herrero García.
- Vice, don Juan Rojano Trujillo.

Vocales: don Francisco Núñez de Prado, don Antonio Rosales Rabadán, don Federico Tután Monroy, don Pedro Santaella Ariza, don Antonio Baena Rosa, don José Ordóñez Contreras, don José Jiménez Ocaña, don Antonio Gálvez Porcuna, don Rafael Quintero Luna y don Pablo Gálvez Nucete.

El ejercicio de propiedad aplicado a fincas urbanas

El ilustre y culto abogado don Carlos Cardelús Carrera, secretario competentísimo diligente y expeditivo de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona, acaba de publicar con el título que encabeza estas líneas un interesante libro de cerca de seiscientas páginas en el que, con método ordenado y redacción amena y comprensiva, trata de todos los extremos que se relacionan con esta rama de la riqueza nacional y analiza con acierto insuperable la esencia y fundamentos de lo legislado sobre la materia.

El índice completísimo de esta obra selecta demuestra y acredita la proficiencia con que su capacitado autor cita, estudia y comenta los particulares que se refieren a las construcciones urbanas en general, empezando por la definición jurídica de los solares, el procedimiento y trámites para la consecución de las autorizaciones para edificar, las reglas que deben observarse en cuanto a higiene y sanidad de las nuevas viviendas, lo que se refiere a suministro de aguas, fluido eléctrico, gas y servicios de alcantarillado, ascensores, régimen de porterías; lo que atañe a los numerosos impuestos y arbitrios de distintas clases, entre ellos los de la plus valía, los edificios que carecen de acera, los de uso de acera sin vado, rejas salientes, puertas que abren al exterior, fincas sin WC, ni agua de presión, arbitrios sobre inspección de viviendas en los cambios de domicilio y sobre el uso de aldadones, etc., etc.

Aunque el autor se refiere esencialmente, en cuanto a las exacciones, al régimen establecido por el Ayuntamiento de Barcelona, es indudable que las teorías que desarrolla pueden aplicarse a casi todas las capitales de España pues serán muy contadas las que no se refieren a las leyes de los presupuestos locales.

El señor Cardelús que es un espíritu percatado, explica, sobre cada una de aquellas materias, el alcance de las disposiciones que a ellas se refieren y a la vez los deberes que las mismas imponen a los propietarios urbanos y además como complemento de este trabajo relaciona lo respectivo a las contribuciones especiales por mejoras, trata de las hipotecas, censos, anticresis, servidumbres, expropiaciones, aranceles de derechos de Juzgados, leyes del Timbre, de Derechos reales, Aranceles notariales, Honorarios de los registradores, régimen de arrendamientos y del impuesto sobre inquilinatos.

La obra del señor Cardelús por ser la más completa de las que hasta ahora se han publicado, es verdaderamente un libro de fácil consulta que no debiera faltar en los despachos de abogados, procuradores, jueces, contribuyentes y de cuantas personas dedican sus actividades a la defensa de la propiedad.

Al publicar estas sencillas líneas sin otro objeto que el de dar a conocer una obra que puede calificarse en justicia de mérito relevante y extraordinario, no hemos de omitir la impresión que en nuestro ánimo ha producido su lectura. Hemos visto recopilados los tributos y gabelas que se giran contra la propiedad. Ya conocíamos los impuestos numerosísimos que a favor de los Ayuntamientos autoriza el Estatuto municipal y hemos deducido que la riqueza urbana (en la que no pueden existir ocultaciones porque está a la vista del fisco y de todo el mundo) es la peor tratada, la más perseguida, la verdadera cenicienta de la que exprimen todo el jugo posible los Ayuntamientos.

MANUEL VARO REPISO.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincheira en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe. CARDENAL HARTMANN.

Hacienda

Se ha dispuesto que el día 2 de Mayo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas y pasivas. El material se pagará el día siete del mismo mes.

§ La Dirección General de lo Contencioso del Estado, declara exentos del impuesto sobre los bienes de las personas jurídicas el capital perteneciente a la Fundación denominada Asilo de Pobres, establecido por don José M.ª Medina Pedrosa, en la ciudad de La Rambla, excepto las pesetas 105.500 pertenecientes a las acciones y obligaciones que por no tener el carácter de intransferibles se declaran sujetas al impuesto.

§ Señalamiento de pagos a las Clases Pasivas del Estado para el próximo mes.

Día 2.—Jubilados, Excedentes, Remuneratorios, Personal en Reserva, Cruces de jefes y oficiales que no perciben haberes por esta provincia y Mesadas de Supervivencia.

Día 3.—Montepíos Civil y Militar.

Día 4.—Retirados de Guerra y Marina y sus cruces y retirados por los decretos de 25 y 29 de Abril y 23 de Junio de 1931.

Día 5.—Todas las clases sin distinción.

Día 11.—Retenciones.

Semana Cervantina

Mañana último día de Semana Cervantina en el Instituto de segunda enseñanza de Córdoba.

A las cinco de la tarde conferencia a cargo del alumno Ricardo Molina Tenor, «Don Quijote».

Representación del entremés de Cervantes, «El juez de los divorcios» por las señoritas Adela López, María Sagrado y Catalina Delgado y los señores Martínez Perea, González Baerres, Morales, Gak Pila, Jorj y Garrido Espiga.

El Sr. Garrido Espiga será acompañado por la señorita Ana Plata, piano y el Sr. Martínez Ruiz, violín.

Representación del entremés de los hermanos Alvarez Quintero, «Los chorros del oro» por las Srtas. Adela López y Asunción Costa y el Sr. Gutiérrez Alcudia.

Balompíe

El próximo domingo se celebrará un interesante partido de balompíe, en el Stadium América, entre el Club Deportivo Egabrense y la Balompédica Cordobesa.

Dada la importancia de este partido de campeonato del grupo preferente, la Directiva de la Balompédica hace un llamamiento a la afición cordobesa para, con su ayuda, poder seguir adelante y poner el futbol en Córdoba a la altura que merece.

Por noticias particulares nos enteramos que se ha retirado de este campeonato el equipo representativo de San Fernando. No lo aseguramos.

Notas de la provincia

AGRESION

En Puente Genil fueron detenidos Sebastián Canales Paz y Carmen Molina Montes por agresión al sereno Cristóbal Delgado Carmona.

A los colaboradores espontáneos y a los corresponsales

Imposible, imposible, imposible atenderles, a menos que se constriñan a una concisión que nunca será bastante extremada.

El periódico diario tiene necesidades informativas, cada vez más amplias, que tiene que atender de manera primordial.

A unos y otros les rogamos tomen nota de esta advertencia. Concisión, concisión, concisión. Que, lo repetimos, nunca será bastante extremada.

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado.

SILUETAS DE DON BOSCO

EL HOMBRE

Y el sepulcro se convirtió en altar y los negros crespones en aureola de gloria. Y Don Bosco refugió, en el Vaticano, entre los Fundadores, con la blancura tibial del mármol, y entre los Santos en el Cielo, con una santidad original y profunda.

Quién era Don Bosco? Un pastorcito. Un pastorcito, como Saul, como David, diría Papini, Un pastorcito que guardaba vacas.

No es extraño. Eso fué. Un pastorcito aquel hombre que Barcelona y París aclamarán triunfalmente, y que Pío IX proclamará el tesoro de Italia.

Becchi—léase Bektí—aldea pintoresca del norte de Italia recogió sus primeros vagidos, sus primeras sonrisas.

Hoy, para los amigos de su Obra, tiene el lugarcito aquel un sabor sugestivo, un poder evocador de Belén palestínense.

Peregrinos de todo color, de toda condición acuden a venerar aquella colina y vuelven con el alma empapada en fe inquebrantable, eu optimismo dinámico.

¡Ah! El árbol? corpulento y frondoso procede de aquella humilde semilla.

¿Qué queréis? Es la economía divina. De un fiat brotaron los mundos y los soles, y la realidad extensa, pletórica del apostolado salesiano surgió allí, en aquel blanco caserío, tímido balbuceo de vida civilizada.

Y aprendió a leer. Una cartilla vieja y roída.

Una voluntad, dura y tenaz, como los riscos de los Alpes que todas las mañanas centelleaban al Sol.

Estos fueron los elementos forjativos plasmadores de su inteligencia. Distaba la escuela cinco kilómetros y Juanito con sus ocho años recorría todos los días entre lluvia o flama, entre nieve o polvareda, el largo trayecto, y por la tarde, en el prado.

¿Cuántas veces el sol moribundo perfirió en oro esta estampa de églaga virgilliana! Unas vacas que pacen lentamente, una casita que humea en diáfanos espirales, un rapazueto que, mordisqueando un mendruguito, se bebe ávidamente las páginas de un libro.

Y entró a velas desplegadas en los rudimentos de la cultura primaria. Y aprendió Latín. Y entró en el Seminario pobre, muy pobre.

El que suministraría a tantos millares de niños abandonados alimento y vestido, tuvo que recibir como regalo, como limosna, la sotana y el sombrero. El que inundaría el mundo con los frutos de su pluma—el «joven instruido» rebasa ya los dos millones de ejemplares—no tenía libros y con clases particulares a familias modestas, reunió el dinero para comprarlos.

Así nació el literato, amigo de Silvio Pellico, amigo de Victor Hugo, para quien era una figura inédita de su Retablo: La Leyenda de los Siglos.

Y estudió la Teología. Su paso por el Seminario marca una estela luminosa de apostolado fecundo y de triunfos académicos: simpatías, amistades, diplomas, medallas, sobresalientes!

Su memoria era prodigiosa. Traducían Nepote.

Siga, Juanito. Y Juanito muy formal, muy serio, se levanta, lee el párrafo latino, construye y traduce. Sonrisas en los alumnos.

Más tarde, estupor. Finalmente, aplauso fragoroso.

¿Qué pasa? grita iracundo el Dómine, reencarnación perfecta de su ancestral. «El Catra».

Surge la explicación. Juanito olvidó el libro y recitaba literalmente de memoria la no breve página.

Tengo que preparar la tesis doctoral, decía Don Francia. Mira, toma el Migne, tomo tantos, página cuantos, allí encontrarás material suficiente.

Lo había leído en esos minutos—pocos pero preciosos—pues son fragmentos de eternidad posteriores a la sencilla toilette del seminarista antes de bajar a la capilla.

Su inteligencia? Poderosísima. La mentalidad de Don Bosco era tan potente, dice Pío XI, quien lo trató con

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 28. San Pablo de la Cruz, confesor. La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS Jubileo Circular de las 40 horas. En el Salvador.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Abril: Para que en toda la tierra lleguen a sazón los frutos del Año Santo.

Intención misional: Para que los disidentes de Palestina y Siria vuelvan a la unidad de la Iglesia, y vuelvan a resurgir en el Asia Menor las antiguas iglesias cristianas.

Rogaremos en especial para que lleguen a sazón los frutos del Año Santo, y los disidentes de Palestina y Siria vuelvan a la unidad católica, y resurjan las iglesias de Asia Menor.

Resolución Apostólica: Tener mucha piedad.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Agustín.—Solemne triduo a Santa Catalina de Sena, los días 28, 29 y 30. A las siete y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. R. P. Superior Fr. José María Ibarreta O. P.

Los días 28 y 29 misa a las ocho en el altar de la Santa, con acompañamiento de armonium.

El día 30 a las ocho misa de comunión general con motetes.

Por la tarde además de los cultos de días precedentes procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando con la bendición papal y reserva.

Intimidad, que aplicada a la ciencia, habría dejado surcos profundos, creadores, geniales.

Las Academias de Milán y de Génova lo inscribieron entre sus miembros ilustres. Y él, mientras tanto exclamaba: Don Bosco es un pobrecito que no tiene ningún título oficial, no es ni maestro nacional.

Y sin embargo fué maestro de maestros, de licenciados, de doctores. Y D. Lingueddie hoy, como ayer don Francia es literato que se cotiza alto en Italia, y don Auffrai tiene libros premiados por la Academia francesa, y don Colombo y don Ubaldí son catedráticos de las Universidades de Turín y Milán, y Mons. Aquino Correa, Obispo salesiano, es socio efectivo de la Academia nacional del Brasil.

M. ALVES, S. S. Córdoba, Abril del 34. (Continuará).

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y aire libre.	23 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	20 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	10 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	15 50
Oscilación.	10 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º.	750 50
Temperatura a la sombra.	12 20
Temperatura de termómetro humedecido.	9 00
Tensión de vapor.	6 00
Humedad relativa.	63 00
Estado del cielo.	Cubierto
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza.	Ventolína
Recorrido en 24 horas	180 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Rejas y recambios de acero



Insuperable material
Inmejorable presentación

Balneario de Fuente Agría de Villaharta

Diabetes, Estómago, Hígado, Riñón, Reuma y Anemia
TEMPORADA DE PRIMAVERA DEL 1.º MAYO AL 30 DE JUNIO

GRAN HOTEL POR CUENTA DE LA SOCIEDAD PROPIETARIA
GRAN CASINO Y RECREOS

Oficinas en Córdoba: Jesús María, 1. Teléfono 2548

Las mejores selecciones en crespones estampados, lanas, esponjas y todas clases de Tejidos, las reciben continuamente.
Almacenes Sánchez
los mejores surtidos en medias de seda natural y artificial

Montilla

NATALICIO

En esa capital ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora doña Rosa Polo Rodríguez, esposa de nuestro íntimo amigo don Luis Ibarra Polo: oficial primero de la Caja Colaboradora Social de Previsión y Seguro Obrero.

Nuestra enhorabuena a los padres y familia.

MERCADO

Trigo, fanega, 25 pesetas; garbanzos, 32'50; habas, 18; cebada, 12; escaña, 10'50.

Aceite, arroba, 17 pesetas, vino, 7; vinagre, 3.

Carné de vaca, kilo 4'20 pesetas; de cerdo, 2'70.

AMADOR.

Procesión de San Juan Bosco

Primer número del programa de fiestas a San Juan Bosco, en Montilla. Bendición del nuevo y artístico altar levantado en la Iglesia de M. A. y Procesión del Santo por los patios del Colegio.

Salió Don Bosco, como un héroe, como un triunfador en la tarde luminosa del 25.

Era a eso de las seis. Los patios lucían gallardetes y banderitas multicolores. Una muchedumbre inmensa iba llenando la Iglesia mientras se rezaba el Santo Rosario. Los cohetes hienenden los aires.

El Director al púlpito y explica en breves frases la significación del acto. En medio de un entusiasmo delirante ofrenda al Santo el nuevo altar que los montillanos le levantaron. Un viva clamoroso ahogan sus últimas palabras.

Se ordena la procesión. Niños, niñas, archicofradía de María Auxiliadora, cooperadores, exalumnos... la muchedumbre anónima y curiosa... Los patios son un hervidero humano.

Sale el Santo que llevan en artísticas andas entusiastas exalumnos y la banda de cornetas lo saluda. Vivas, aplausos, cánticos, aclamaciones sin fin... No se pueden contar los fieles. El largo cordón desfila pausado, solemne. Al entrar en el patio de Domingo Savio las campanas de la vecina parroquia de Santiago repican jubilosas...

Entra el paso en la Iglesia. El nuevo altar luce una espléndida y fastuosa iluminación. Semeja una ascua de oro.

Después del himno a Don Bosco sube nuevamente al púlpito el Director. Se hace un silencio impresionante. La Iglesia es un mar de cabezas. Da las gracias a los que han asistido a pesar del día ferial e invoca las bendiciones divinas por intercesión del Santo sobre los que no han podido asistir, sobre los enfermos y encomendados a Don Bosco.

Las niñas del colegio de San Luis han entonado el «Rendidos a tus plantas» y todos siguen. El entusiasmo es delirante.

PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

ofrece a su distinguida clientela la sección de seguros de

TRANSPORTES

que acaba de establecer en su Agencia General de Córdoba, calle Jesús María 2, a cargo de su representante

D. Remigio Abad Teléfono 2.759

Se desean agentes solventes en diferentes pueblos, para todos los Ramos

Esta Compañía trabaja también los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes, Colectivo, Responsabilidad Civil, Motin, Robo y Maquinaria.

Un traje a su medida, confección esmerada y forros, se lo proporcionará
Almacenes Sánchez
TAN SOLO POR 45 PESETAS

pudo ser régimen nacional, se convirtió en régimen de secta, inhospitalario y rencoroso. Y apenas terminada esa época, cuando el Gobierno Lerroux las derechas que le asistían anunciaban poner fin a la política de secta, no hicieron otra cosa que frustrar del todo el otro punto esencial de la República: el de la justicia social. La República, en manos del Gobierno Lerroux, vino a convertirse en un régimen burgués, idéntico al que imperaba en 1921.

Ha sido inútil que La Falange Española de las J. O. N. S. alzara su voz reiteradamente contra un sistema político que juega con la Patria en una contradanza alternativa de derechas e izquierdas. Ha sido inútil repetir que el destino y el interés patrios son siempre los mismos, y no puede mirarse desde la derecha ni desde la izquierda, sino en toda su integridad. Pese a tales predicaciones, los partidos de izquierdas se han esforzado en calumniarnos, presentándonos, a sabiendas de que mentían, como defensores de un sistema capitalista que consideramos detestable, y las gentes de derechas han preferido agruparse alrededor de los jefes que presentaban programas más cómodos, aunque sacrificasen a la comodidad de tales programas toda emoción juvenil española y profunda.

Como de costumbre, los que han querido ser más listos, se han acreditado de insuperablemente torpes: Gracias a la sabiduría política, al juego parlamentario y a todas esas cosas que aún tienen algunos puesta su fe, se encuentra España en unas de las situaciones más confusas que se recuerdan, en la situación paradójica de que la fuerza material suficiente para cohibir incluso a los primeros Poderes del Estado, se hallen en manos de quienes disponen de una mínima representación parlamentaria, mientras detrás de la mayoría parlamentaria y de los partidos mejor dotados de medios para ganar elecciones y organizar paradas espectaculares, no hay sino debilidad y falta de fe.

Falange Española de las J. O. N. S. no tiene nada que hacer directamente en este caos donde ha metido a España la descomposición, cada vez más hedionda de un sistema político agonizante. Pero quiere para salvar su responsabilidad, y segura de que aún no se ha perdido todo, dirigirse a

¡Españoles! política obscura! ¡Basta de izquierdas y de derechas! ¡Basta de egoísmos capitalistas y de indisciplinas proletarias! ¡Ya es hora de que España, unida, fuerte y resuelta, recobre el timón de sus grandes destinos! Eso quiere, y por eso os llama a todos la Falange Española de las J. O. N. S. ¡Estudiantes, campesinos, trabajadores, labradores, gentes mozas de cuerpo y de espíritu, desdeñad los llamamientos que os lanzan desde un lado el odio y desde otro lado el egoísmo y la pereza, y agrupáos bajo nuestra bandera, que es la bandera libertadora de la revolución nacional-sindicalista!

Pida usted en ultramarinos
GARBANZOS



Por Mayor:
ANGEL GALAN POLO
Sucesor de Antonio Galán Polo
CAÑETE DE LAS TORRES

Para su publicidad en el
Cine Góngora de Córdoba

diríjase Vd. a

RAFAEL TORRES

representante exclusivo de la

Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba:
ALCALA ZAMORA, 9

De Sociedad

Mañana son los días de doña Prudencia del Campo de Pablo de Baena.

—Por nuestros queridos amigos los condes de la Cortina y para su hijo el teniente de Artillería y caballero de la Orden de Santiago, don Francisco de Alvear y de Abaurrea, en el día de ayer, festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Sarita de Ostos y Mac-Cormick, hija de los señores de Ostos y Ayala (Eugenio Carlos) coronel del Ejército norteamericano, perteneciente a distinguida familia de los Estados Unidos, oriunda de Ecija (Sevilla).

† Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma a Dios, la respetable señora doña María de la Paz Ceballos y Barrena, viuda de Cruz.

Esta tarde, en la iglesia de Santa Victoria, se han celebrado solemnes funerales por el alma de la finada.

Preside en el duelo el párroco del Salvador, don José Torres Molina; el de San Francisco, don Carlos Romero Berral; presidente de la Audiencia, don Antonio Escrivano Codina; fiscal, don Bernardino Garzón; decano del Colegio de Abogados, don Ricardo Barasona; don Juan Francisco de P. Salinas, don Juan Peinado Reyes, don Bernardo Garrido, don Tirso León Avilés, don José Furriel Ceballos y don Ramón Jiménez Roldán.

Terminado el funeral se verificó el entierro, recibiendo cristiana sepultura el cadáver de la señora de Cruz Córdoba, en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A sus desconsolados hijos y de modo singular a don Francisco, exalcalde de Córdoba, enviamos el pésame más sentido.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano.

Suscribirse a un periódico bueno es tomar parte en la lucha que contra el mal invade toda la tierra; es ponerse a las órdenes de Cristo; es sentar plaza de soldado de la Cruz.

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario

que en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Via-cruz, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Puensanta, San Rafael, los Mártires, etc.

Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3

Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Tres pesetas

Cintas GOLF para toda clase de máquinas de escribir; son las mismas de 5 pesetas, que las vendemos a 3 para darlas a conocer.

Tampones para máquinas YOST, buena calidad, a 7 pesetas la caja de 100 hojas.

Todo se remite por correo, a reembolso, franco de portes.

1.000 MÁQUINAS

para escribir, de todas las marcas, nuevas y de ocasión, al contado, plazos y alquiler. Lo sabe todo el mundo.

Vendemos muchas máquinas porque tenemos mucho donde elegir y las damos muy baratas. Máquinas de ocasión, buenas, a 300 pesetas. Máquinas nuevas, varias marcas, a 500, 600 y 700 pesetas. Además a nuestros clientes, en todo tiempo, les cambiamos su máquina por otra o se la volvemos a comprar si así lo desean.

Grandes talleres para la reparación de toda clase de máquinas de escribir.

Enrique López

PUERTA DEL SOL, 6. MADRID

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Cine Góngora

TELEFONO 2165

Hoy viernes, a las 7,

La vuelta al mundo en automóvil

relato por el maravilloso conversador Federico Santander, expedición llevada a cabo por él en compañía de los Sres Power, Mazariegos y San José.

A las 10'30, «El Danubio Azul», complemento musical, interpretado por la gran orquesta de la ópera de Berlín y dirigida por Erich Kleiber, y

TE QUIERO ANITA

divertida comedia musical interpretada por Marta Eggert y Hermam Thimig.

Mañana sábado, gran estreno de UFILMS, programa garantizado, «HOY O NUNCA», por el tenor de la voz maravillosa JAN KIEPURA, ya conocido por nuestro público en la hermosa película «TODO POR EL AMOR».

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid **AGENCIA MENCHETA**
Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	70'50
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'00
Id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. 6 por 100	105'00
Banco de España	559'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	210'00
Francos	48'45
Libras esterlinas	37'50
Dólares	7'32

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	48'50
Id. id. mínimo	48'40
Libras cambio máximo	37'55
Id. id. mínimo	37'45
Dollars cambio máximo	7'33
Id. id. mínimo	7'31
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id. 4 por 100 nuevo	70'50
Exterior 4 por 100	84'25
Amortizable 5 por 100, 1920	95'25
Id. 5 por 100, 1917	91'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	92'00
Id. id. id. 5 por 100	95'00
Id. id. id. 6 por 100	000'00
Acciones del Banco de España	559'00
Próxima salida de dinero	100'00

Idem del Río de la Plata	70'00
Idem preferentes Azucarera	00'00
Idem ordinarias	42'50
Idem f. c. Norte de España	000'00
Idem M. Z. y A.	223'50
Banco Hispano Americano	000'00

Política

Cursillo

En «La Gaceta» de hoy se publica una disposición autorizando a los institutos provinciales de higiene de Córdoba y Oviedo para organizar cursillos con arreglo a la orden de 16 de Mayo de 1930.

Ascenso

En «La Gaceta» de hoy aparece el destino del subteniente de la guardia civil, don Enrique Canales Lorenzo, ascendido del 18 Tercio pasa a la comandancia de Córdoba.

El subteniente, don Manuel Villafa-

nis, de la comandancia de Córdoba pasa a la de Huelva.

Rectificación

Como ayer telefonamos, Guerra del Río dijo a los periodistas que los ministros habían acordado prestar su firma para refrendar el mensaje del señor Alcalá Zamora.

Estas declaraciones originaron un Consejo de ministros y al terminar dijo Lerroux que ese acuerdo no había sido tomado por el consejo.

Guerra del Río dijo que en una reunión que tuvieron los ministros sin asistir Lerroux en el Consejo del martes, antes de reunirnos con S. E. precisamente a propuesta de don Cirilo del Río y con la adhesión explícita mía y de algunos otros ministros, se dijo que si S. E. insistiera en enviar un mensaje a las Cortes y estimaba necesario una firma ministerial que lo refrendara, nuestro deber era otorgar la firma y dimitir. Pero esto no llegó a plantearse. Entiéndase bien, que me estoy refiriendo al segundo Consejo.

Valencia

Reina tranquilidad y se espera el laudo del ministro del Trabajo para resolver la huelga de la hidro-eléctrica.

Martínez Barrio

Se sabe que Martínez Barrio llegó a Madrid a las 3'30 de la madrugada. y se reunió con Mendizabal.

Visita

Esta mañana Lerroux recibió la visita de Alba, el cual dijo a los periodistas:

—Se ha dicho de mí que soy hombre de intrigas y de misterio, pero no dejo rastro.

Ayer no pude ver a Lerroux y le he visto hoy.

Eso es todo y no tiene más alcance.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2-3-6-1

SI QUIERE USTED ESTAR AL CORRIENTE DEL MOVIMIENTO CIENTÍFICO SUSCRIBASE A

IBERICA

LA PROGRESO APLICACIONES

REVISTA TÉCNICA DE CIENCIAS Y APLICACIONES

BARCELONA

Pida Usted números de muestra dirigiéndose a Sr. Administrador de IBERICA Avenida 143 Barcelona.

Gran viaje turístico a Alemania

DEL 24 DE MAYO AL 12 DE JUNIO

Itinerario: Madrid, Vigo, Hamburgo, Berlín, Dresde, Munich, Oberammergau, Nuremberg, Rottenburg, Francfort, Maguncia, Colonia, París, Madrid.

PRECIO DEL VIAJE, PESETAS 2.085

Aviso importante.—Accediendo a la propuesta de algunos clientes nuestros, se pone en conocimiento de todos los señores interesados que mediante el pequeño suplemento de PESETAS 250, pueden tener la oportunidad de embarcarse en Málaga, el día 16 de Mayo, en lugar de Vigo el día 25. El magnífico viaje se prolonga de esta forma, por nueve días, disfrutando los señores excursionistas de la visita de Ceuta, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Funchal (Madeira) y Vigo, en cuyos puntos hará escala la (M. N.) Motonave «Milwauke», primera clase.—El plazo de inscripción se cerrará el día 30 del corriente mes.—Para informes detallados dirigirse a «VIAJES BAKUMAR».

Amnistía

Logroño.—Han sido puestos en libertad 29 afectados por la amnistía.

Sanjurjo

Lisboa.—Llegó el general Sanjurjo. Le esperaban muchos españoles y representantes de entidades.

El Presidente de la república envió también un representante.

Sanjurjo dijo que se sentía feliz.

Huelgas

Zaragoza.—Sigue igual la huelga. Han sido detenidos los directivos tranviarios.

Elche.—Terminó el paro que se hizo por la destitución del alcalde.

Varios operarios han quedado despedidos.

Consultas

Anoche siguieron las consultas y Pita Romero aconsejó la formación de un Gobierno centro.

Madariaga dijo que la opinión es derecha, izquierda y centro.

Que es inútil la disolución de las Cortes y que encierra peligros para el país.

Con estas Cortes solo es posible un Gobierno centro.

Sería conveniente que el nuevo Gobierno reformara la ley electoral.

Botella, que no pudo obtener el ser diputado, aconsejó que se disolvieran estas Cortes y que se formara un Gobierno de izquierdas.

También habló de política de violencias, punto que no debieran explotar ni los de la derecha ni los de la izquierda.

El gabinete de prensa facilitó anoche una nota que dice que hoy serían consultados Martínez Barrios y Rico Avello y que serían ampliadas las consultas de uno o dos de los ya consultados.

Después irá a Palacio el jefe del Gobierno dimisionario don Alejandro Llerroux, para enterarle el Presidente de la República de los resultados de las consultas celebradas y de la decisión presidencial.

«ABC»

Este periódico dedica hoy un gran elogio a Llerroux, porque dice que vio claro y gracias a su lealtad se ha podido promulgar la amnistía.

Dice que cumplió su promesa con entera y generosa decisión.

Luego dice que Llerroux no es un republicano nuevo, ni un traidor a la Monarquía, ni su republicanismo ha brotado de malquerencia con el monarca.

Termina diciendo que le deben gratitud los amnistiados y el Presidente de la República.

Este por haber frustrado Llerroux con la crisis un debate pasional y peligroso el martes en la Cámara.

Denunciados

Han sido denunciados «La Nación», por un artículo titulado «¿Dónde está la soberanía?», e «Informaciones»,

M. Barrio

A las diez menos cuarto llegó a Palacio el Presidente de la República.

A las 10'20 llegó Martínez Barrio el cual salió a las 11'10 y facilitó una nota que dice:

Mientras existan esperanzas de la formación de un gobierno con base parlamentaria, es deber de los republicanos intentar formarlo y prolongar la vida de las cortes y si fuese necesario pactar con otros grupos republicanos.

Con los que acatan la república se puede formar un gobierno de concentración, en el que estén representados todos los grupos republicanos.

No juzgo oportuno la disolución de las cortes, que pueden aprovecharse aún para realizar una labor definitiva, lo que debemos procurar todos.

Rico Avello

A las 11'15 llegó a Palacio Rico Avello y les periodistas le dijeron: —Es V. el futuro presidente?

Rico hizo un movimiento de extrañeza y entró en Palacio.

Poco después llegó Alba.

Nos dijo que había sido llamado por el presidente para aclarar algunos puntos de la consulta y él había acudido.

A las once y media salió Rico Avello y nos dijo:

El presidente me ha hecho el honor de pedirme en primer lugar, noticias de la situación del protectorado.

Yo le he expresado mi satisfacción por ser estas satisfactorias y a reserva de darle más detalles de lo que no era este el momento oportuno.

Después quiso conocer mi opinión sobre la situación política.

Estimé la atención, pero le dije que dedicado a las atenciones de mi cargo y dado lo modesto de mi persona no esperé que se me honrara llamándome a consulta.

Entendía que debía formarse un gobierno que lograra aprobar los presupuestos y reformar la ley electoral.

Esto es lo indispensable. De no ser posible debe formarse un gobierno netamente republicano, que se extendiera por igual hacia la derecha que hacia la izquierda.

El presidente me ha rogado retrase mi viaje a la zona de Marruecos por si entendiera necesario ampliar mi consulta.

Alba

A las doce menos diez llegó a Palacio el Presidente de la república deseaba conocer ampliaciones de mi pensamiento, vistos los juicios expresados por los diferentes grupos.

Mis palabras han sido de lealtad absoluta, como presidente de la Cámara y confío en el acierto y patriotismo del Presidente de la república, a quien—terminó diciendo Alba—debemos apoyar todos los republicanos.

Gil Robles

A las 12'30 salió Gil Robles y nos dijo que había sido llamado para ampliar la consulta.

La entrevista ha versado en puntualizar cuantos extremos abarca la actividad de mi minoría.

Mi opinión sobre la crisis en lo sustancial, es igual que ayer.

Lo único que he hecho es aclarar al Presidente algunos puntos parciales que considero de interés.

—Cuando se solucionará la crisis a su juicio.

—Yo creo que esta misma mañana.

—Si el Presidente le requiere para que diese algún ministro, ¿cuál sería su actitud?

—Igual que ayer. No he variado absolutamente en nada.

Llerroux

A las 1'20 llegó Llerroux a Palacio. Al preguntarle los informadores dijo:

—No tengo que decir nada. Me llaman y vengo.

Permaneció en Palacio media hora. Al salir dijo: El presidente ha tenido la bondad de darme a conocer los juicios formulados ante él y el resultado de las consultas evacuadas.

El presidente me ha dado su opinión, entendiéndose bien, pero no ha tomado resolución definitiva todavía.

La tomará esta tarde.

No me ha dicho nada respecto a persona determinada a quien encargue de formar gobierno, pero si que quiere que éste sea semejante al anterior, que haga una política de conciliación republicana como ha venido haciéndola el que yo he tenido la honra de presidir.

Es posible que esta tarde me haga una nueva consulta.

Yo le he dicho que me tiene a su disposición en nombre del partido radical, pues debo mis servicios a la República y a la Patria.

Me preguntó que donde estaría esta tarde de dos a tres y le dije que en un almuerzo de despedida con los demás ministros.

Parecía indicar que haría una nueva consulta, pero sin envolver compromiso alguno por parte del señor Alcalá Zamora.

—Ahora bien, dijo un periodista, ya cumplió Vd. su promesa de no revelar los términos de su consulta. ¿Por qué no nos lo dice ahora?

—Ya tiene realidad mi consulta.

Yo dije que debía formarse un gobierno a base del partido radical.

Dichas el primer día mis palabras podían tomarse a coacción sobre el presidente y sobre los demás señores consultados.

Por eso me abstuve de decirlo hasta hoy.

Yo soy un viejo señor, pero tengo respeto y consideración a la opinión pública.

Yo creo que procedo con delicadeza.

Veán ustedes cual fué mi acierto al no aceptar la discusión que proponían los socialistas.

Convenía aprovechar un período de tiempo para que sirviera de sedante hasta que llegara la primera sesión parlamentaria y ser ya un punto de verdadera normalidad.

—Bueno, pues entonces el presidente habrá encargado a usted de formar gobierno?

—Por Dios no digan ustedes eso, porque entonces se desatarían esas fieras revolucionarias y realizarían terribles males.

Se acordó ampliar el voto de confianza a Llerroux y dicitificar la parte de la nota de la minoría, sobre la conveniencia de que Llerroux dirigiera la política y se notara en esta su predominio.

Estando en la reunión se recibió un aviso telefónico para que Samper se presentase en Palacio.

Se acordó ampliar el voto de confianza a Llerroux y dicitificar la parte de la nota de la minoría, sobre la conveniencia de que Llerroux dirigiera la política y se notara en esta su predominio.

Estando en la reunión se recibió un aviso telefónico para que Samper se presentase en Palacio.

Samper encargado

Después de las dos de la tarde Samper llegó a Palacio.

Le preguntamos que a qué venía y dijo que no lo sabía.

Salió de Palacio a las 2'20 y dijo que el presidente estimaba la conveniencia de formar un Gobierno que realizara una política de colaboración con las actuales Cortes, con el fin de lograr la conciliación y defensa de la república y solucionar los problemas económicos, sociales, legislativos y de legislación complementaria.

La estructura del Gobierno que se forme será de amplia concentración de partidos republicanos.

Encargado yo por el presidente voy a hacer las oportunas gestiones.

La primera visita que haré será a Llerroux, que se halla en el ministerio de Marina. Y no dijo más, subiendo al auto.

Nota de la R.—Samper fué ministro del Trabajo en el anterior Gobierno Llerroux, y ahora era ministro de Industrias.

Pertenece al grupo radical de Valencia.

Almuerzo

Samper almorzó en el ministerio de Marina con todos los ministros salientes.

Maura

A las cuatro de la tarde terminado el almuerzo y el cambio de impresiones en él, Samper fué al domicilio de Maura y llamó al señor Martínez de Velasco.

Añadió Samper que Llerroux le había prometido el apoyo necesario con ministros.

Añadió que la concentración será con derechas auténticamente republicanas y con fuerzas de la izquierda todas las que puedan realizar el programa de Llerroux.

En cuanto a la CEDA iba a realizar gestiones.

Las minorías

Al salir Samper de casa de Maura, nos dijo que este le había manifestado que si en el Gobierno los que entraban eran auténticamente republicanos, facilitaría elementos sin vacilar.

En otro caso consultaría con su minoría que iba a reunirse.

Samper visitó después a Martínez de Velasco, al cual pidió su colaboración personal.

Martínez de Velasco la agradeció y la rehusó, pero la ofreció de un miembro de la minoría agraria y su asistencia parlamentaria.

—Y si le pidiera más ministros?

—Consultaría con mi minoría.

A las 5'30 vió a Cambó. Este le ofreció colaboración desinteresada.

Don Melquiades le ofreció colaboración desinteresada y participación personal si precisaba.

Samper marchó al Congreso para conferenciar con Santaló.

A las 5'10 visitó a Alba y dijo que era para una visita de cortesía.

En el despacho de ministros esperó la llegada de Santaló y de Gil Robles para continuar las gestiones para formar gobierno.

A las 6'30 Samper conferenció con Santaló.

Este facilitó una nota diciendo que consultaría a su minoría creyendo que esta prestará su colaboración desinteresada al nuevo gobierno para todos los puntos que figuran en su nota al presidente.

Desde luego para cuanto contribuya a la consolidación del régimen.

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SÍFILIS-VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, n.º 2, 1.º Tel. 2979

La Perla

GRAN CONFITERIA, PASTELERIA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-0-3-8

Visiten el gran salón de billar

Miscelánea

Dos muertos

Logroño.—Cerca de Alfaro, Manuel Aizna y Narciso Sanz subieron al techo de un vagón y al llegar a un puente se dieron un golpe en la cabeza, falleciendo.

Desgracia

Ferrol.—Un automóvil cayó a un barranco, resultando dos ocupantes muertos.

Ultima hora

Madrid 7'30 noche.

A esta hora no se tienen nuevas noticias de las gestiones de Samper que esperaba hablar con Gil Robles.

A las 6'45 Maura facilitó la contestación definitiva a Samper respecto de las gestiones que este hizo cerca de él a primera hora de la tarde.

La minoría maurista prestará su colaboración al gobierno que se forme si cumple una de estas dos condiciones.

O bien participan en el Gobierno todos los grupos republicanos para transformar en realidad la opinión del Presidente de la república o asegura Samper que el Gobierno o él personalmente asumen la responsabilidad de la limpia y acertada conducta del Presidente en lo referente a amnistía y dimisión del anterior Gobierno.

Agrega que esta adhesión de conducta es fundamental para él y espera que lo sea para Samper.

Noticias

LA ACADEMIA

Mañana a las siete de la tarde se reunirá la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes en su domicilio social, Palacio de la Diputación.

TITULOS DE BACHILLER

Se han recibido en la Secretaría del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de esta capital, los siguientes títulos de Bachiller expedidos a favor de los alumnos de este Instituto: Srta. Hilarija Mateos Gimeno, don Juan Obejo Romero, don Alejo Hernández Martínez, don Joaquín Villalonga Lorente y don Leopoldo Eguilaz Ariza.

ESCOLARES

Ayer visitaron los escolares portugueses la nueva escuela de Veterinaria, donde fueron recibidos por las autoridades y muy atendidos y obsequiados.

Ayer tarde visitaron la Estación pecuaria regional, donde el director de la estación don Gumersindo Sánchez y el señor Castejón, dieron las explicaciones pertinentes sobre el funcionamiento de aquel organismo.

Se eligió Miss Portugal, a la señorita María Luisa Jens.

Los excursionistas fueron obsequiados con un lunch, en el que pronunció un discurso muy de corazón el señor Aparicio y le contestó el señor Abreut.

Por la noche hubo concierto en el Centro Filarmónico, que resultó brillante, y al final se celebró un baile que terminó avanzada la madrugada.

Los escolares salieron del centro cantando, llenos de satisfacción.

HUESPED

Juan Cantón Restay, denuncia a José Matías Fresno de la Orden, que no le abona 119 pesetas de hospedaje de su casa de huéspedes calle Avenída de Canalejas.

CEBOLLAS

Han sido denunciados Rafael Rodríguez Gallego y Manuel Taborés Díaz, ocupándoseles dos sacos de cebollas hurtados en la finca «Bosque».

DÉL HOGAR

Ha sido detenido Carlos Oller Serasali, fugado de su hogar en Sevilla.

ARRIENDASE

Amplio local Jesús María, 1. Informes BAKUMAR.

Taurinas

En Málaga, el próximo domingo, lidiarán ocho novillos Antonio Pazos, Mariano García, Curro Caro y Ramón Laserna.

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—«Espérame»

DUQUE DE RIVAS.—Cine. «La prometida de mi marido».

CINE GONGORA.—Cine. «Te quiero Anita».

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.

Teléfono 2165

Jesús María, 12

Hoy viernes, a las 7 de la tarde

EL ILUSTRE PUBLICISTA

FEDERICO SANTANDER

relatará con su peculiar soltura

La vuelta al mundo en automóvil

expedición que llevó a cabo en compañía de los Sres. POWER, MAZARIEGOS y SAN JOSE.

30.000 kilómetros recorridos. 20 países. 114 ciudades visitadas.

BUTACA DE PATIO (numerada), 2'00. Idem de entresuelo, 1'25.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Cine Góngora

SABADO 28

Estreno



CASANA-DENTISTA.

Marqués de Boll, 2 - CORDOBA.

